



# 大理镇开展“三清洁”集中整治打造优美亮丽城乡环境

1月18日,大理镇开展2019年首次“三清洁”集中整治活动,进一步打造优美、亮丽的城乡环境,助推洱海保护和文明城市创建工作。

为全面贯彻落实近期市委、市政府关于洱海保护治理及流域转型发展工作提出的要求,进一步提高政治站位,强化组织领导,



# “耕织乡愁——白族画家杨郁生美术作品展”开展

为贯彻落实近平总书记“留得住青山水,记得住乡愁”的重要指示精神,鼓励和激励广大文艺工作者投身文化艺术,更好地服务中心工作,在习近平总书记考察大理四周年之际,1月20日,“耕织乡愁——白族画家杨郁生美术作品展”在大理州图书馆开展。

杨郁生出生于剑川县金华镇一个白族家庭,天资聪颖,酷爱艺术。青少年时代,他就创作了大量以白族民间神话传说为题材的版画和连环画作品,在大理乃至全省同辈群文艺术工作者中脱颖而出。在随后的漫长岁月中,杨郁生扎根故土,心系乡愁,回避诱惑与干扰,保持淡泊与宁静,兢兢业业做

高位推进“三清洁”工作,大理镇在全镇范围内开展2019年首次“三清洁”集中整治活动。整治活动以城区、集镇、村庄及“三线”拆迁现场、洱海湖面、入湖河道、田间地头、沟渠、滩涂地、大丽路、大风路、环海路等区域为重点,对生活垃圾、建筑垃圾、田间地头的塑料袋、塑料薄膜、农药瓶、包装物、农作物秸秆、水面及沟渠内的污水、漂浮物、堆积物、淤积物等各种垃圾污染物进行全面清理。

当天,在大理镇龙龕村,大理镇机关干部职工及水陆应急队队员、蓝藻应急队队员、洱海保护队队员与当地群众,一大早就带着扫帚、铁锹、扫把等劳动工具,来到中和沟打水草、淤泥和各种生活垃圾,清扫进村道路,并及时清运垃圾。在大理南门附近,五

好基层群文工作,精耕细作文化艺术沃野。他是大理州第一个加入中国美术家协会、中国版画家协会的白族会员,是云南省唯一一个生活和工作在县级地区的云南省文史研究馆馆员。数十年来,杨郁生守望精神家园,执着文化艺术。他的艺术创作以中国传统文化为土壤,宗法自然,返璞归真,造詣精深,诗、书、画、印四美并俱,具有鲜明的地方特色和个人风格。他的理论研究涉足史学、考古、宗教、民俗、美学等多个领域,著述丰硕,成就斐然。他以人文情怀表达了大理浓郁的民族风情和乡土气息,为大理州文化艺术繁荣和社会发展进步增光添彩,在省内外有着较高声誉和广泛影响。



为普及爱眼护眼知识,提高居民的护眼健康意识及防病治病意识,1月18日,下关镇兴国社区携手大理华山眼科医院到辖区开展“眼科义诊进社区,温暖社区老人心”活动。通过此次义诊活动,增强了社区老年人的眼科保健及眼病防治知识,提高了老年人的爱眼、护眼意识,让老年人感受到社会的关爱。

# 大理古城设立12315消费维权服务站

1月15日,大理古城12315消费维权服务站在大理古城复兴路南门综合执法点正式设立。

将12315消费维权服务站建立在打击假冒伪劣、虚假宣传、欺诈消费者等行为的最前沿,旨在拓宽消费者投诉维权和举报违法行为的渠道,助力大理古城5A级景区创建,服务大理旅游产业转型升级。服务站设立后,将积极推广建立消费投诉快速处理机制,履行经营者首问责任制,努力做到“一般投诉处

理不出店,较大投诉处理不出街区”,降低消费者维权成本,提高消费维权时效,营造安心的消费环境。服务站将安排专人接待消费者来电、来函、来访,为消费者提供法律法规、商品服务消费知识等咨询服务,受理解决发生在本单位消费场所和辖区内的消费纠纷,对一般性消费纠纷争取做到当场解决,对数额较大、情节较为复杂或无法和解的投诉案件,及时提交给辖区市场监管部门或相关行政执法

华社区的工作人员深入街头巷尾打扫路面卫生,清理小广告。

通过此次城乡“三清洁”活动的开展,有效改善了大理镇辖区卫生状况,巩固提升了辖区群众和游客的环保意识,为洱海保护和文明城市创建工作奠定了良好基础。

在今后的工作中,大理镇将进一步提高政治站位,坚持城乡建筑垃圾集中堆放、统一清运、无害化处理等处置原则,重点加强对“三线”划定生态搬迁产生的建筑垃圾的监管,有效防止“三线”划定生态搬迁对洱海近岸水面产生污染,并加大对乱倒建筑垃圾行为的惩治打击力度。同时积极动员组织“三员”和广大群众开展活动,各级挂钩单位也将及时组织广大干部职工深入挂钩村参与整治活动。

杨勤 李锦芳

此次展览由大理州文化体育局、大理州文学艺术界联合会和剑川县政府主办,大理州群众艺术馆、大理州图书馆、大理州美术家协会、剑川县文体广电局和剑川县文化馆承办。展览综合选展了杨郁生几十年来精心创作的版画、中国画、书法、篆刻及连环画、理论学术著作等130余件作品。省、州、市美术界精英,中央美术学院、云南艺术学院美术学院、云南省文史馆、大理大学艺术学院、大理护理职业学院(原卫校)、省美协、省文化馆等单位领导及众多美术书法爱好者参加开展仪式。展览从即日起至3月6日结束。

记者 彭黎明

第四次全国经济普查 THE FOURTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

贯彻《全国经济普查条例》 依法开展经济普查

中华人民共和国统计法

云南省第四次全国经济普查领导小组办公室 Office of Leading Group for the Fourth National Economic Census of Yunnan Province

# 大理州基层卫生技能竞赛举行

1月14日至15日,大理州第九届职工技术技能大赛基层卫生技能竞赛在大理护理职业学院举行。此次竞赛由州总工会、州卫计委主办,由大理护理职业学院、大理州人民医院承办。根据州政府办公室关于大理州第九届职工技术技能大赛工作方案的通知,此次基层卫生技能竞赛设个人组和团队组2个项目,竞赛内容包括相关政策规范、基础专业知识和技术操作技能。

来自全州12县市及大理护理职业学院的80余名选手参加比赛。其中,个人竞赛由各县市取笔试和操作技能第一名代表县市参赛;团队竞赛由参赛队的3名队员同时参加竞赛,除必答题外,不同专业的选手可以抢答和补充。个人技能竞赛总成绩取笔试、实践技能操作与知识竞答成绩按权重计分之,从高到低取前6名进行表彰。团队决赛,取所有参赛选手实践技能操作与知识竞答成绩按权重计分之,从高到低设团体奖项6个。

经过激烈角逐,祥云县祥城镇卫生院的选手张蓉君、大理市大理镇卫生院的选手王东升、巍山县巍宝山卫生院的选手张发丝分别获得个人组前三名;云龙县清湖镇中心卫生院获得团队组一等奖,大理市大理镇卫生院、鹤庆县鹤庆湖镇中心卫生院获得团队组二等奖,巍山县大仓中心卫生院、宾川县乔甸镇中心卫生院、漾濞县清江镇中心卫生院获得团队组三等奖。

王淑云

# 各民族都是一家人都要过上好日子

# 凤仪镇科协工作创新发展

凤仪镇科协深入实施“科教兴镇”战略,广大科技工作者积极投身科学普及事业,提升服务效能,推动科协工作创新发展,为建设美丽幸福新凤仪提供了科技支撑和智力支持。

工作中,凤仪镇科协坚持把“科技下乡”作为工作重点抓实抓好,广泛开展洱海保护、节能减排、农村实用技术、艾滋病防治等各类科普宣传活动。2018年,累计

向群众发放宣传资料50000多份、环保袋5000多个、有机肥3000多袋,为群众义诊200多人次,解答疑问100多个。同时,针对各村产业发展方向,积极开展农函大培训、科技示范户培训等,分别在东山、三哨2个村委会组织开展蔬菜种植、种桑养蚕技术培训,助力农户发展种养产业。

凤仪镇科协坚持把“科技下乡”作为工作重点抓实抓好,广泛开展洱海保护、节能减排、农村实用技术、艾滋病防治等各类科普宣传活动。2018年,累计向群众发放宣传资料50000多份、环保袋5000多个、有机肥3000多袋,为群众义诊200多人次,解答疑问100多个。同时,针对各村产业发展方向,积极开展农函大培训、科技示范户培训等,分别在东山、三哨2个村委会组织开展蔬菜种植、种桑养蚕技术培训,助力农户发展种养产业。



# 云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)

(九)违反第三十六条第七项规定的,由径流区环境保护行政主管部门责令停止违法行为,处500元以上2000元以下罚款;

(十)违反第三十六条第八项规定的,由径流区水务行政主管部门责令限期拆除,恢复原状,对个人处500元以上2000元以下罚款;对单位处1万元以上5

万元以下罚款;

(十一)违反第三十六条第九、十、十一项规定之一的,由径流区林业、环境保护、国土资源行政主管部门依照相关法律法规处罚;

(十二)违反第三十六条第十二项规定的,由径流区环境保护行政主管部门责令限期拆除,并处10万元以上50万元以下罚款;

(十三)违反第三十六条第十三项规定的,由径流区设施所属行政主管部门会同乡(镇)人民政府责令改正,赔偿损失,处1000元以上5000元以下罚款。

第四十条 在洱海保护管理范围内违反本条例的行为,本条例未作处罚规定的,依照相关法律法规处罚。 (待续)

# 一笑皆春

○赵宇光

那天天下下了冬天的第一场雨,百川来到店里,她一身白色编织毛衣,简约而朴素。脸上有淡淡的笑,眼里清透自然,让人有一种风住雨收的感觉。一抹阳光灿烂地照射过来,一扫冬天的阴冷。

百川的生活分为两块,离婚前是导游,带着游客畅游苍山洱海,离婚后研究香道,和学生好友闻香品茗,自然而然地转身,没有太多的曲折离奇,只是生命不同阶段,无声无息地改变,宁静而美丽,如花开后果实成熟。

她是经朋友带来店里的,每次来她会送些小礼物,有时一盒沉香,有时是一个小音响,她说:“你本来卖茶,茶还是找你喝吧。”她活得简单而自信,历经时间的磨难,却成就了现在的生活。

她喜欢生茶的苦涩,也接受熟茶的醇和,不变的是喝茶的心情,是和那个曾经的自己对话,一切都无所谓对错,每次选择决定了自己的后来,只是太多的人,既接受不

了现实,也不愿承认自己,所以才有太多的遗憾和错过。

冬天最冷的时候,也是时间又来到了一个地方,像曹操的《短歌行》:对酒当歌,人生几何?譬如朝露,去日苦多……听在耳中,却有一种莫名的触动和温暖。人生就是不断地经历,遇到一些人,有过一些故事,虽然分分合合,已经无法改变,但能让你感到“譬如朝露,去日苦多”。时间总是那么残酷,常常把青春、阳光和花朵,偷偷地带走。直到你回头看,身边人渐入,才明白苦涩和甘甜,是生命本来的喜怒哀乐,有时活得焦虑,只因想太多,找不到方向,但只要坚持走下去,总会与美好不期而遇。

我和百川泡了一壶班章生茶,布朗山系的老寨,是普洱茶的传奇。在大理的冬天,在茶桌前,喝一杯茶,老班章的霸气和山野韵味,让人惊叹不已。曾经的过往,让人明白世界于你是远方的繁华,无需太多

的言语和计较。低头喝茶只用把全部心思放在茶中,春天的十里桃花到冬天的踏雪寻梅,一年光景到一生的故事,苦中有乐,无论过去怎样,未来又将如何,只有此时此刻的时光才最有价值。

明代大理感通寺的担当和尚曾题句:“一笑皆春”。当你走遍了万水千山,细品过茶的味道,归来雨过天青,清风徐徐。时间的流逝最有意义的就是,前行的脚步没有辜负早开的花,没有辜负中午的阳光,也没有辜负明月清风。你的真诚和善良,终将让你走到繁花锦簇的地方,所有的悲伤和痛苦统统消失在身后。

也许有的人坐在窗前赏月,也许有人走在月下,无论你是艰难还是顺遂,当我们被月光融化,我们就拥有了自己的世界。只因有茶,所有一切该发生、未发生的事情,包括悲伤、落寞、荒凉、欲求、挫败,都有慈悲的力量,洗去你的一身尘埃。

无言,有一轮明月升起在空间,千山万水的中间,千山万水的人间,有清风拂面,一来白山茶花,一笑皆春。